
Protokol AVL 
 

1. Protokol AVL 
 

1.1 AVL datový paket 

 

Struktura AVL datového paketu: 

 

 
 

Počet dat – počet zakódovaných dat (počet záznamů). 

Codec ID je konstantní 08. 

CRC-16 je 4 byty, první dva jsou nuly a poslední dva jsou CRC-16 vypočítané pro [codec id, počet 

dat 2]. 

Minimální velikost AVL paketu je 45 bytů (všechny IO prvky deaktivovány). 

Maximální velikost AVL paketu pro jeden záznam je 268 bytů. 

 

1.2 AVL Data 
 

Struktura AVL dat: 

 

 
 

 

Časové razítko – rozdíl, v milisekundách, mezi aktuálním časem a půlnocí, 1. ledna 1970 UTC. 

 

1.3 Priorita 
Hodnoty priority: 

 

 
 

 



1.4 GPS prvek 

Struktura GPS fragmentu: 

 

 
 

Délka a šířka jsou celková čísla sestavená ze stupňů, minut, sekund a milisekund podle vzorce. 

 

 

d – stupně 

m – minuty 

s – sekundy 

ms – milisekundy 

p – přesnost (10000000) 

Pokud je zeměpisná délka na západě nebo zeměpisná šířka na jihu, vynásobte výsledek –1. 

Chcete-li zjistit, zda je souřadnice záporná, převeďte ji do binárního formátu a zkontrolujte úplně 

první bit. Pokud je 0, souřadnice je kladná, pokud je 1, souřadnice je záporná. 

Příklad: Přijatá hodnota: 20 9c ca 80 

Převedeno na BIN: 00100000 10011100 11001010 10000000 (první bit je 0, souřadnice je kladná) 

Převedeno na DEC: 547146368 

 

1.5 IO prvek 

Struktura IO prvku: 

 

 



 
 

N celkový počet nemovitostí přicházejících se záznamem (N=N1+N2+N4+N8+NX)  

N1 počet vlastností, jejichž délka je 1 byte  

N2 počet vlastností, jejichž délka je 2 byte  

N4 počet vlastností, jejichž délka je 4 byte  

N8 počet vlastností, jejichž délka je 8 byte  

NX počet vlastností, jejichž délka je definována prvkem length. 



Event IO ID – pokud jsou data získána na základě události – toto pole definuje, která IO vlastnost 

se změnila a generovala událost. Pokud není příčinou dat událost – hodnota je 0. 

Pokud záznam nemá platné souřadnice – hodnoty délky, šířky a nadmořské výšky jsou poslední 

platné fixace, a hodnoty úhlu, satelitů a rychlosti jsou 0. 

Permanentní IO prvky: 

 

 



 

 



1.6 Příklad 

 



 



 

 

1.7 Komunikace na server 

Komunikaci navazuje GPS jednotka pomocí TCP/IP. GPS jednotka odesílá data chronologicky od 

nejstarších. 

Nejprve, když se modul připojí k serveru, modul odešle své IMEI. Nejprve přijde krátký 

identifikační počet zapsaných bajtů a poté IMEI jako text (bajty). Například IMEI 123456789012345 

bude odesláno jako 000f333536333037303432343431303133 První dva bajty označují délku IMEI. 

V tomto případě 000F znamená, že IMEI je dlouhé 15 bajtů. Po obdržení IMEI by měl server určit, 

zda bude přijímat data z tohoto modulu. Pokud ano, server odpoví modulu 01, pokud ne 00. 

Upozorňujeme, že potvrzení by mělo být odesláno jako binární paket. Tj. 1 bajt 0x01 nebo 0x00. 

Poté modul začne vysílat první datový paket AVL. Poté, co server přijme paket a analyzuje jej, 

musí server hlásit modulu počet přijatých dat jako celé číslo (čtyři bajty). Pokud se číslo 

odeslaných dat a nahlášené serverem neshodují, modul odešle odeslaná data znovu.  

Příklad: Modul se připojí k serveru a odešle IMEI: 000f333536333037303432343431303133  

Server přijímá modul: 01  

Modul odešle datový paket: 

 

Server potvrzuje příjem dat (2 datové prvky): 00000002 

 

 

 

 

 



2. Požadovaný rozsah sledovaných dat na jednotlivých typech vozidel 

 

2.1 Povinně sledované veličiny u všech typů vozidel 

• Datum, čas – vzniku záznamu,  

• Kvalita signálu GSM,  

• Počet satelitů,  

• Jednoznačný identifikátor jednotky,  

• Zapnuté zapalování (klíček),  

• Zeměpisná poloha,  

• Aktuální rychlost z GPS,  

• Aktuální rychlost z tachometru z GPS,  

• Aktuální rychlost z CAN sběrnice,  

• Aktuální stav tachometru z GPS,  

• Aktuální stav tachometru z tachometru,  

• Aktuální stav tachometru z CAN sběrnice,  

• Režim jízdy (zimní údržba, letní údržba, kontrolní jízda, inspekční jízda, jízda BESIP, 

služební jízda, DIO,..),  

2.2 Data specificky podle vozidel  

Sypač  

• režim posypu (nesype, chemický posyp, chemický posyp se zkrápěním, inertní posyp, 

inertní posyp se zkrápěním, zkrápění)  

• stav plužení,  

• gramáž posypu,  

• aktuální nastavená šíře posypu,  

• spotřeba materiálu (chemického, inertního, solanky) 

Sekačka  

• činností cepáku hlavní kosy,  

• činností cepáku druhé kosy,  

• činností cepáku třetí kosy,  

Samosběr  

• válcové koště,  

• levé boční koště,  

• pravé boční koště,  

• turbína/sání,  

• spuštěná šachta,  

Kropicí vůz  

• levý splach,  

• pravý splach,  

• střední splach,  

• mlžení (ozónu),  

• čerpadla,  

Vozík  

• výstražná světla/šipka zapnuto,  

• režim zapnuté šipky (doleva, doprava, dolů),  

• rampa nahoře,  



• napětí akumulátoru.  

 

2.3 Průběh sběru dat  

Jednotka musí být schopna zaznamenávat data na základě těchto parametrů:  

• Po čase - nastavení max. 10 vteřin při jízdě,  

• Po ujeté vzdálenosti - nastavení 1000m,  

• Po změně azimutu - doporučené nastavení 10°.  

 

Specifická je situace vozíků, a proto je třeba specifické nastavení:  

• Je v provozu (zapnutá jakákoliv výstraha)  

o Po čase - nastavení max. 60 vteřin,  

o Po ujeté vzdálenosti - nastavení 200m,  

o Po změně azimutu - doporučené nastavení 10°.  

• Není v provozu (klidový režim)  

o Po ujeté vzdálenosti - nastavení 200m,  

o Po změně azimutu doporučené nastavení 10°.  

 

Pro sběr dat musí být splněn alespoň jeden z uvedených parametrů. 

 

 


